

Человек, собака и ГЭС...

Новосибирская энергосистема - комплексное многофункциональное явление, каждый элемент которого играет ключевую роль в энергобезопасности города и области, при этом все энергообъекты нуждаются в надежной защите независимо от погоды и времени суток. Эта ответственность во многом лежит на сотрудниках ЗАО ЧОП «Электра» - охранного предприятия, визитной карточкой которого являются професионализм, опыт и порядочность. По словам директора компании Виктора Егорушкина, «здесь в цене каждый специалист, потому что таким уровнем подготовки и практическим опытом могут похвастаться очень немногие». Уникальность «Электры» заключается еще и в грамотном подходе к охране особо важных объектов, к каковым относится Новосибирская ГЭС. Ее огромная территория и повышенная степень риска предъявляют особые требования не только к количественному составу персонала, но и его качественным характеристикам. Человеческий рационализм и отвага дополняются верностью и решительностью собак-охранников, которые несут службу наравне со своими старшими товарищами.

Первый заместитель директора ЗАО ЧОП «Электра» Иван Сулимко рассказал о том, каким образом организуется охрана энергообъектов:

- ЗАО ЧОП «Электра» в охранном бизнесе уже не один год. Наш надежный и бессменный партнер - ОАО "Новосибирскэнерго". Этим объясняется уникальность нашего предприятия: ребята имеют непревзойденный опыт охраны энергообъектов. Равных им нет, это точно!

Мне стало жутко интересно, где берут таких профессионалов и проходят ли они дополнительную подготовку.

- Каждый новый человек проходит через ряд испытаний, самое сложное из которых - умение работать в команде. Ребята к нам обращаются разные, но обязательное условие приема даже на испытательный срок - служба в армии. Неважно звание, главное, что школу мужества и дисциплины ты уже прошел.

Главный принцип организации нашей работы - «один за всех и все за одного». Для наглядности приведу пример. На ГЭС охранную структуру возглавляет начальник подразделения. Он руководит всеми сменами и контролирует их работу. У каждой смены есть начальник, который отвечает

за работу остального состава. Вся территория ГЭС разбита на отдельные посты, где дежурят наши сотрудники. Да Вы и сами все сейчас увидите!

И действительно, за интересным разговором я и не заметила, как мы добрались до места. Навстречу нам вышел высокий серьезный мужчина - начальник подразделения охраны ГЭС.

- Познакомьтесь, Бычков Александр. Он проведет Вас по территории ГЭС.

Александр внушал доверие: проницательный взгляд, решительный голос, что и неудивительно, ведь он - подполковник с большим опытом за плечами. Куда бы не заносила его военная судьба, всюду он проявлял истинное благородство и преданность профессии. Александр Бычков - настоящий мужчина. Он в меру молчалив и весел, скромен и вежлив. О своих боевых заслугах говорил с неохотой, постоянно переводил тему разговора на достоинства своих сослуживцев. Он познакомил меня с начальником смены Александром Полетаевым, замечательным человеком, который побывал во многих «горячих точках», провел по территории ГЭС, с гордостью представляя каждого охранника.

Несмотря на то, что коллектив достаточно молодой, средний срок работы сотрудников ЗАО ЧОП «Электра» - около 5 лет. Как пояснил мне Иван Сулимко, «текущести кадров в охранном предприятии быть не должно. Каждый сотрудник проходит специальную подготовку и обладает самым широким спектром навыков работы в данной отрасли. Если ребята будут часто меняться, о каком опыте тогда можно говорить».

ГЭС раскинулась на огромном пространстве и поражала своей мощью и необыкновенностью. Такие просторы порождают множеством сложностей для охранного предприятия: нужно быть начеку в любое время суток и не допустить несанкционированного проникновения на объект. Тут нужны уникальные способности, умение распознать за каждым шорохом и посторонним звуком нарушителя. В этом непростом деле помогают ребятам самые преданные и надежные товарищи - собаки.

Я с нетерпением ждала самой интересной части экскурсии - посещения питомника. «Наконец-то мы добрались», - подумала я, когда услышала залихватский лай. У входа нас встретил охранник-кинолог Дмитрий

Гоман, который одержим любовью к собакам. По образованию он зооинженер, прошел армейскую службу. И где бы он ни был, его всюду сопровождает любимая супруга Екатерина. Теперь они работают вместе, потому что страсть к собакам у них общая.

Сам питомник по размеру небольшой - несколько вольеров с собаками, потому что основная часть животных находится в местах несения службы. Сейчас здесь воспитываются только представители пород кавказской и среднеазиатской овчарки, ожидается появление немецкой.

- А это наши малыши! - нежно сказал Дмитрий Гоман, указывая на большие пушистые комочки, которые толпились в самом первом вольере. «Детки в клетке» дружно откликнулись на знакомый голос и еще энергичнее замахали хвостиками. Как же я удивилась, когда узнала, что этим большелапым щенкам всего лишь 2,5 месяца! Какими же они тогда вырастут, если уже сейчас их не поднять. В клетке рядом волновалась за своих малышей их мама с волшебным именем Мария. Кстати, у всех собак питомника необычные имена: Шеба, Гора, Бирма, Дези.... Дмитрий Гоман с удовольствием объяснял, откуда пошла такая традиция:

- Все наши собаки - члены элитных клубов. Когда рождается щенок, то по установленным правилам мы должны называть его на определенную букву алфавита. Когда мы выбираем имя, оно записывается в специальное удостоверение личности, своеобразный паспорт собаки. У нас в питомнике есть две среднеазиатские овчарки из Туркменистана. Они - брат и сестра, причем оба подают большие надежды. Имена мы им подбрали подобающие происхождению: девочку называли Айкин (с туркм. «цветок»), а мальчика - Таныш (с туркм. «известный»). Как и у людей, имя значит очень многое. Как корабль назовешь, так он и поплынет!

С Танышом меня познакомили поближе. Пес поразил своей грациозной красотой и чистотой белого окраса. «Блондин» оказался очень спокойным и покладистым, выполнял все команды хозяина. Фотографироваться ему, правда не очень хотелось, но все же он не отказал мне в любезности и разрешил сделать пару кадров. Таныш - единственный кобель, который в данный момент находился в питомнике. Остальные псы были на работе, то есть вместе с ребятами-охранниками защищали энергообъекты от посягательств. Из рассказа Дмитрия Гомана я поняла, что за каждым постом

закреплена своя собака, которая привучена работать именно с этим коллективом.

Например, вместе с охранниками поста №6 несет службу пес Бизон. Вместе они осуществляют обходы в вечернее и ночное время суток. Такое сотрудничество значительно повышает степень надежности защиты объектов. Даже просто грозное рычание или залихватский лай способны остановить нарушителя.

На один из таких постов, восьмой, мы решили проехать.

- Биткевич Геннадий Гаврилович! Докладываю: на объекте без происшествий! - такими словами нас поприветствовал мужчина, охранявший эту территорию. Кстати, всюду Ивану Сулимко докладывали об обстановке. Чувствуется дисциплина, отточенная годами.

Мы познакомились с местными четвероногими товарищами: овчаркой Дези и Бирмой. Те нас встретили дружественным лаем. Чужаки, как никак!

- С собаками работать надежнее, да и веселее. С сослуживцем ведь не обо всем поговоришь, да и порой хочется, чтобы тебя просто выслушали. Хотя персонал здесь подобран очень хороший. Плохих тут не держат. Особенно хочется подчеркнуть коллективную ответственность за качество службы и дисциплины, - поделился Геннадий Биткевич.

Пост №8 - место не очень спокойное. В прошлом году был задержан 41 человек, в основном за нарушение пропускного режима, иначе говоря, за попытку незаконного проникновения на территорию объекта. Бывают случаи оказания сопротивления, попытки побега. Хотя чаще всего желание «покупаться в запрещенном месте» и «попасться на казенной травке» изъявляют граждане в нетрезвом состоянии и молодежь.

Распрощавшись с охранником, мы вернулись в машину. Увлекательное путешествие по уголкам ГЭС, к сожалению, подошло к концу. Мы узнали много интересной и полезной информации о сотрудниках ЗАО ЧОП «Электра», открыли новую страницу в летописи отношений человека и животных. А для себя я поняла: собака - не только друг человека, но и хороший сослуживец!

Об охране других энергообъектов читайте в следующих номерах «Вестника».

Анастасия Яцентюк



ГЭС раскинулась на огромном пространстве и поражала своей мощью и необыкновенностью. Такие просторы порождают множество сложностей для охранного предприятия: нужно быть начеку в любое время суток и не допустить несанкционированного проникновения на объект. Тут нужны уникальные способности, умение распознать за каждым шорохом и посторонним звуком нарушителя. В этом непростом деле помогают ребятам самые преданные и надежные товарищи - собаки.

Я с нетерпением ждала самой интересной части экскурсии - посещения питомника. «Наконец-то мы добрались», - подумала я, когда услышала залихватский лай. У входа нас встретил охранник-кинолог Дмитрий

Отдел кадров филиала «Генерация» ОАО «Новосибирскэнерго» от души поздравляет начальника сектора **Дворникову** с юбилеем.

Любовь Алексеевна 20 лет в энергетике и всё это время работает с персоналом: как инспектор ВУС, затем как менеджер по персоналу. Отзывчивость и профессионализм Любовь Алексеевны снискали любовь и уважение не только среди коллег. Уверены, что к нашим пожеланиям присоединятся все, кому выпала честь общаться с ней:

Желаю долго, с вдохновением,
Любить, творить, внучат растить,
И с самым лучшим настроением
Здоровой много лет прожить!



Любовь Алексеевну

Любовь Алексеевна 20 лет в энергетике и всё это время работает с персоналом: как инспектор ВУС, затем как менеджер по персоналу. Отзывчивость и профессионализм Любовь Алексеевны снискали любовь и уважение не только среди коллег. Уверены, что к нашим пожеланиям присоединятся все, кому выпала честь общаться с ней:

Желаю долго, с вдохновением,
Любить, творить, внучат растить,
И с самым лучшим настроением
Здоровой много лет прожить!

Коллектив ОАО «Новосибирскэнерго» поздравляет с Днем рождения **Ирину Борисовну Долгачеву**, директора по экономике и финансам.

Уважаемая Ирина Борисовна!

Нам повезло работать с блестящим и талантливым руководителем. Желаем Вам успехов в работе и удачи во всех начинаниях!

Желаем крепкого сибирского здоровья,

Улыбок, молодости, силы, красоты!

Пусть исполняются не завтра, а сегодня

Все ваши самые заветные мечты!

Ваши друзья и коллеги



6



▲ «Блондинам всегда нравились брюнетки»



▲ «Сказали, будет птичка. Ну, и где ж она?»



▲ «Горяч внутри и снаружи, не боюсь я зимней стужи»

Кастинг продолжается

Сегодня на нашем подиуме - новые модели. Как и в прошлый раз, все собаки абсолютно разные: среди них есть завораживающий блондин Белка, очаровательный шатен Хаким, симпатичный русоволосый Джуди. А вот кто из них достоин выйти в финал, решать вам, уважаемые читатели. Голосуйте за понравившиеся вам модели!

Кстати, по итогам предыдущего кастинга больше всего голосов было отдано за фото №1 с обаятельным Левом, хотя в адрес остальных участников приходили не менее лестные отзывы. Поздравляем Ольгу Перагину и ее любимица с выходом в финал, который состоится в ноябре 2006г.

Дорогие собаководы, вместе с фотографиями вы можете присыпать нам небольшие рассказы о своих любимцах или интересные истории, которые произошли с вами и вашим питомцем. Так вы сможете завоевать благосклонность судей не только природной красотой, но и обаянием. Пусть все знают, что ваши собачки не только прекрасные на вид, но и добрые внутри!

Присыпайте новые фотографии по электронной почте press@nske.ru или приносите в пресс-службу по адресу ул. Свердлова, 7, к. 202 до октября 2006г. Торопитесь! Желающих принять участие становится все больше, конкуренция все жестче! Все участники конкурса получат симпатичные призы.

Редколлегия:
Главный редактор Елена Евстафьевна 223-34-88, 229-85-22, 42-56, eev@nske.ru
Пресс-служба "Новосибирскэнерго": Татьяна Троицкая, Анастасия Яцентюк 229-85-22, 45-22, press2@nske.ru, press@nske.ru
Технический редактор Сергей Саночкин 223-34-88, 47-22, ssz@nske.ru
ЗАО "РЭС" Александр Уразов 20-111-20
Толпило Светлана Краля 349-97-04
Генерация Алексей Ковалев 268-04-09, 268-15-20 (факс)
ЗАО "Новосибирскэнерго" Татьяна Лучинина 349-94-37
ЗАО "Новосибирскэнергосбыт" Мария Кравцова 229-89-66
ОАО "Новосибирскэнергоплэзнерго" Роман Корниенко 223-05-59, 223-15-61, 223-82-71 (факс)
ЗАО "НРЦ" Марина Суслова 229-15-03, 33-03
ЗАО "ПРП" Александр Крылов 349-98-55

ЗАО "НЭСК" Ольга Тульская 222-54-41
ЗАО "НЭСР" Татьяна Москаленок 353-66-27
ЗАО "АТП" Николай Коршунов 349-97-68, 341-90-35 (факс)
Новосибирская ГЭС Владимир Курсев 345-37-31, 345-06-30 (факс)
НОУ "ЭнергоЖЦентР" Сергей Жариков 341-86-94, 341-37-45 (факс)
ЗАО "Энергострепционтаж" Галина Фрайденберг 2-135-160
ЗАО "СибКОТЭС" Анна Лебедева 227-60-00, доп. 1-91
ЗАО "Строитељ" Ольга Филиппенко 263-62-12
ЗАО "ИТС" Ольга Чулкова 229-81-29, 43-29
ЗАО ЧОП "Электра" Виктор Соколов 229-81-34, 223-54-21 (факс)
ЗАО "Сибнергополизинг" Андрей Столяров 229-82-80
ЗАО "Инженерный центр" Сергей Жигмитов 211-29-70
ТНПО "Электропрофсоюз" Алексей Сапурин 229-82-02, 43-02

Адрес редакции:
г.Новосибирск, ул. Свердлова, 7
Тел./факс: 229-85-22, 223-34-88, e-mail: eev@nske.ru
<http://www.nske.ru>
Допечатная подготовка: ООО "ИЦ Дар"
Отпечатано в типографии ООО "ИЦ Дар"
Заказ № 98. Тираж 999 экземпляров.
Распространяется бесплатно.